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COMUNE DI VILLASIMIUS 
PROVINCIA DI CAGLIARI   

 
VERBALE DI ADUNANZA 

 
DEL CONSIGLIO COMUNALE. 

 
=.=.=.=.=.=.=.=.=.=. 

 
 

N. 052 
 
 

OGGETTO: Approvazione Regolamento “Forum dei Giovani” . 
================================================================ 

 
L'anno DUEMILANOVE del mese di DICEMBRE il  giorno QUINDICI alle ore 

17,15  in Villasimius e nella sala delle adunanze, in seduta pubblica ordinaria. 
 

Convocato con appositi avvisi il Consiglio Comunale si è riunito nelle persone dei 
sig.: 

 

CONSIGLIERI Presenti Assenti CONSIGLIERI Presenti Assenti 

SANNA SALVATORE X  PILI ROBERTA X  

GAGLIARDO GIUSEPPE X  MASSA ANDREA X  

PUSCEDDU GIANFRANCO X  DESSI’ GIANLUCA X  

FRAU ENRICO X  CARDIA MARCO X  

FRAU ENNIO X  CARBONI LIVIO X  

CAREDDA MARIO MARIA X  GARAU LUCIANO X  

FARCI RENATO  X    

 
Presenti      n. 12                              Assenti n. 01 
 

 Assiste la seduta il Segretario  Dott. Michele Lavra 
 
Il Sindaco Sig. Sanna Salvatore assume la presidenza e constatato legale il numero 

degli intervenuti, per poter validamente deliberare, dichiara aperta la seduta. 
 

- Viene conseguentemente posta in discussione la proposta elaborata dal Settore 
Ambiente e Servizi Tecnologici del Comune di Villasimius, che di seguito si allega: 



 
2

 

COMUNE DI VILLASIMIUS  
PROVINCIA DI CAGLIARI 

    

 

 
PROPOSTA DI DELIBERAZIONE  

 
OGGETTO:  Forum dei Giovani di Villasimius – approvazione del Regolamento. 

 

 

IL CONSIGLIERE ROBERTA PILI 

 

Premesso che il Consiglio d'Europa ha aggiornato nel 2003 la "Carta europea della 
partecipazione dei giovani alla vita comunale e regionale" promulgata nel 1990, mentre nel 
2001 la Commissione Europea ha emanato il Libro Bianco relativo al coinvolgimento dei 
giovani nella vita pubblica; 

Premesso che i documenti delineano le più rilevanti prospettive destinate a facilitare la 
partecipazione dei giovani alle decisioni che li riguardano, nei diversi livelli di 
articolazione istituzionale; 

Considerata l’urgenza di dare attuazione a politiche di effettiva partecipazione della 
popolazione giovanile di Villasimius ai processi decisionali riguardanti la comunità e, in 
particolare, in merito alla vita, al benessere e alle aspettative delle persone appartenenti alle 
fasce d’età direttamente coinvolte; 

Ritenuto necessario esaminare e approvare il regolamento disciplinante il funzionamento 
del Forum dei giovani di Villasimius, allegato alla presente a costituirne parte integrante e 
sostanziale; 

Vista la Carta europea della partecipazione dei giovani alla vita comunale e regionale; 

Visto il Libro Bianco della commissione europea COM(2001)-681 intitolato “Un nuovo 
impulso per la gioventù europea”; 

Visto il D.Lgs. 18/8/2000, n. 267; 
 

 

PROPONE 

 

1) Di prendere atto della premessa; 

2) Di esaminare e approvare il regolamento disciplinante il funzionamento del Forum dei 
giovani di Villasimius, allegato alla presente a costituirne parte integrante e sostanziale; 

3) Di dichiarare la Deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 30 della 
L.R. 13.12.1994, n. 38. 
 

 

II LL   CCOONNSSII GGLL II EERREE    

F.to Roberta Pili 
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Il CONSIGLIO COMUNALE  
 

Vista l’unita proposta di deliberazione di pari oggetto; 

Acquisito sulla stessa il parere ex art. 49 del T.U.E.L. da parte del Responsabile del Settore 

Servizi Sociale – Culturale – Pubblica Istruzione; 

Udita la breve introduzione del Presidente il quale ricorda che su proposta del consigliere 

Pili la Giunta Comunale ha dato impulso per la costituzione del Forum dei Giovani aperto 

alla partecipazione di tutti i giovani residenti al di la di qualsiasi schieramento e 

appartenenza politica; 

Udita la relazione illustrativa del consigliere proponente Pili il quale ricorda gli obiettivi, 

scopi e contenuti del progetto che costituisce una novità assoluta a Villasimius. 

Evidenzia le modalità e le procedure di costituzione e composizione degli organi. 

Sentito in merito l’intervento dei consiglieri: 

Carboni: Nell’esprimere soddisfazione e apprezzamento per l’iniziativa chiede chiarimenti 

in merito ai criteri individuati e alle modalità per la elezione dei vari rappresentanti che 

formano parte del Forum. 

Garau :  Occorre dare pratica attuazione e concrettezza all’idea con la individuazione della 

sede fisica e dei finanziamenti occorrenti per l’espletamento delle attività e per evitare che 

ci siano distorsioni sull’uso dello strumento. 

Dessì: chiede chiarimenti in merito al limite di età di 33 anni per essere parte del Forum e 

al “direttivo temporaneo” di cui all’art. 15. 

In merito ai chiarimenti richiesti il Presidente evidenzia e specifica con richiamo e 

riferimento alle norme regolamentari che puntualmente prevedono e dispongono. 

Aggiunge che saranno assicurate le risorse  con apposito capitolo di bilancio e gli spazi 

necessari per poter attuare il progetto e l’iniziativa in autonomia e assegnati  senza alcuna 

dipendenza da chicchessia. 

Con riferimento alla domanda del consigliere Dessì il consigliere proponente Pili chiarisce 

che si è stabilito questo limite tenendo conto di  altre esperienze in merito. 

Esaurita la discussione il cui resoconto integrale registrato su apposito supporto analogico 

è depositato agli atti dell’ufficio di Segreteria; 

Con votazione unanime resa nei modi di legge; 

DELIBERA 

1) di approvare in conformità la proposta di deliberazione del Settore Ambiente e Servizi 

Tecnologici  e i suoi allegati parte integrante e sostanziale dell’atto; 

2) dichiarare con separata votazione unanime la deliberazione immediatamente esecutiva 

ai sensi dell’art. 134 comma 4 del T.U.E.L.. 
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